

ИННОВАЦИИ – НА ЭКСПОРТ?

Наш город, похоже, перестал приближаться, мчаться с тяжёлой одышкой вослед всё время убегающей-ускользающей Европе, но вовсе не потому, что пришло осознание бесполезности сих попыток; напротив, более нет не только необходимости стремиться и догонять сию прыткую «старушку», но и сама она идёт к нам на поклон, ибо теперь «рассаду» западных стандартов разводят в малоотеческих пределах, а именно в ОрёлГТУ. Речь, конечно же, идёт не о проращивании вчерашних-допотопных генномодифицированных помидоров-огурцов, а о разработке уникальных технологий создания супермена, то бишь человека абсолютно здорового и сверхвыносливого. Именно его – пока что лишь в «пробирке» – явили на только что завершившемся во Французском Реймсе инновационном форуме «Инновакт-2010» не профессора-доктора, а всего лишь студенты-выпускники нашего технического университета. Они в своих работах (имеющих пока статус дипломных) представили Европе проекты сотворения медицинского оборудования «послезавтрашнего дня», благодаря коим уже сегодня – не только у «них», но и в обычных орловских клиниках-больницах – можно будет создавать иммунитет и сосуды-мышцы человека.

Так, проект Евгения Жеребцова предполагает путём модернизации уже имеющейся в стационарах техники создание нового поколения лазерных приборов для физиотерапии. Компьютеризированный комплекс управления кардиоаппаратурой (цена его внедрения тоже невысока), представленный на форуме Алексеем Козюрой, призван диагностировать заболевания на ранних стадиях. Вероятно, благодаря именно экономической минималистичности – невероятно низкой стоимости – осуществления обоих проектов наши студенты-биоинженеры не только получили признание, дипломы форума, но и конкретные предложения от коллег из Реймского университета о совместной работе. Но, судя по тому, что ребята подали

заявления в аспирантуру ОрёлГТУ, европейский наукоёмкий импорт нам заказан. Как видится, уже через несколько лет Орловщина сможет экспортировать суперсовременную медицинскую технику.

Инновации – на экспорт? // Город Орел. – 2010. – 31 марта.